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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:105 Initiativ i Europarådet om Kuba

Kuba har under årtionden uppvisat ett ihållande stöd för terroristorganisationer 
och individer, vilket lett till att USA formellt deklarerat regimen som en statlig 
sponsor av terrorism. Kubas agerande har en destabiliserande effekt på 
Latinamerika och andra delar av världen. Landets strukturella samröre med 
Ryssland, inklusive dokumenterat stöd genom att skicka legosoldater till 
aggressionen mot Ukraina, visar på en grov respektlöshet inför internationell 
rätt.

Kuba har erbjudit fristad, utbildning och logistiskt stöd till grupper som 
Nationella befrielsearmén (ELN), klassificerad som terroristorganisation av 
EU. Trots Colombias begäran om utlämning av ELN-ledare har Kuba åberopat 
“protokoll för fredsförhandlingar” för att skydda dem, vilket möjliggör fortsatt 
verksamhet för ELN. Vidare har Kuba gett skydd åt efterlysta personer som 
Joanne Chesimard (Assata Shakur) och William Morales, efterlysta för 
terroristdåd. Kuba har också nära band med andra statliga sponsorer av 
terrorism, såsom Iran och Nordkorea, vilka genom stöd till proxygrupper hotar 
europeiska säkerhetsintressen.

Genom att stärka Venezuelas auktoritära regim skapar Kuba en miljö som 
möjliggör verksamhet för grupper som ELN. Detta understryker behovet av att 
Kuba klassificeras som en statlig sponsor av terrorism för att upprätthålla 
internationella normer och rättsstatens principer.

Sverige, med sitt engagemang för mänskliga rättigheter och global säkerhet, 
bör ta en ledande roll i att motverka Kubas destabiliserande agerande. Detta kan 
inkludera en paus i normaliseringen av relationerna med Kuba, införandet av 
riktade sanktioner mot medskyldiga tjänstemän samt stöd till det kubanska 
civilsamhället och oppositionen, ofta i exil, för att främja demokratiska 
reformer.

Undertecknad har tagit initiativ till och lämnat in en skriftlig deklaration i 
Europarådets parlamentariska församling med syftet att tydliggöra att den 
kubanska regimen är att betrakta som en statlig sponsor av terrorism. 
Deklarationen har stöd från 21 andra ledamöter, från tio olika länder och tre 
partigrupper.

Mot bakgrund av att rådande läge kräver åtgärder önskas utrikesminister Maria 
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Malmer Stenergard svara på följande fråga:

 

Hur ser ministern och regeringen på initiativet i Europarådet, och avser 
ministern att vidta några åtgärder med anledning av Kubas agerande samt för 
att stärka stödet till det kubanska civilsamhället och den kubanska 
oppositionen?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


